



COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU CONTROLUL ACTIVITĂȚILOR NUCLEARE

B-dul Libertății nr. 14, Sector 5, București, 050706

Tel.: +4 021 316 0572, Fax: +4 021 317 3887

Email: office@cncan.ro

www.cncan.ro

CABINET PREȘEDINTE

07 -11- 2024

INTRARE NR. 4622
IEȘIRE

Minută dezbateri publică	
Data:	5 Noiembrie 2024
Locul:	RATEN ICN Pitești: Sală de Ședință, str. Câmpului nr. 1, Mioveni, jud. Argeș
Participanți:	CNCAN: Președintele CNCAN, Directorul Direcției Ciclu Combustibilului Nuclear, Șeful Serviciului Radioprotecție, Deșeuri Radioactive și Transport, specialiști din cadrul CNCAN ICN Pitești: Directorul Adjunct Securitate Nucleară RATEN ICN Pitești, Director Adjunct Științific RATEN ICN Pitești, Director Strategie și Dezvoltare RATEN, specialiști din cadrul RATEN ICN Pitești Primăria Mioveni: Reprezentanți din partea Primăriei Orașului Mioveni
Subiect:	Dezbateri publică în cadrul procesului de autorizare pentru exploatarea reactorului de cercetare TRIGA ICN Pitești
Referință:	<ol style="list-style-type: none">1. Rezumatul Raportului Final de Securitate al reactorului TRIGA 14MW;2. Raportul privind activitățile CNCAN de evaluare și inspecție pentru reactorul TRIGA 14MW din cadrul ICN Pitești;3. Anunț privind organizarea dezbaterii publice în cadrul procesului de autorizare pentru exploatarea reactorului de cercetare TRIGA ICN Pitești (http://www.cncan.ro/transparența-decizională/sedinte-publice-anunturi-minute/autorizare-icn-pitesti/);4. NSN 25 - Norme privind transparența decizională în procesul de autorizare a instalațiilor nucleare, aprobate prin Ordinul Președintelui CNCAN nr. 81/12.04.2019 și publicate în Monitorul Oficial Partea I nr. 356 din 8 mai 2019;5. NSN 22 - Norme privind autorizarea instalațiilor nucleare, aprobate prin Ordinul Președintelui CNCAN nr. 336/03.01.2019 și publicate în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 5 din data de 03 ianuarie 2019, modificate și completate prin Ordinul Președintelui CNCAN nr. 53/2023, publicat în Monitorul Oficial, Partea I, nr. 288 din 06 aprilie 2023.

În data de 05.11.2024, CNCAN a organizat ședința de dezbateri publică în cadrul procesului de autorizare pentru exploatarea reactorului de cercetare TRIGA ICN Pitești.

Dezbateri s-a desfășurat la sediul RATEN-ICN din orașul Mioveni, Str. Câmpului Nr. 1, Județul Argeș, România, începând cu ora 11.00.

Ședința a fost deschisă tuturor persoanelor interesate să participe, însă din partea publicului nu au existat înscrieri la cuvânt. La dezbateri au fost prezenți reprezentanți ai Comisiei Naționale pentru Controlul Activităților Nucleare (CNCAN), Regiei Autonome Tehnologii pentru Energia Nucleară – Institutul de Cercetări Nucleare Pitești (RATEN ICN), RATEN și Primăriei Mioveni.

Ordinea de zi a dezbaterii publice a fost următoarea:



COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU CONTROLUL ACTIVITĂȚILOR NUCLEARE

B-dul Libertății nr. 14, Sector 5, București, 050706

Tel.: +4 021 316 0572, Fax: +4 021 317 3887

Email: office@cncan.ro

www.cncan.ro

1. Deschiderea și prezentarea scopului ședinței dezbaterii publice;
2. Prezentarea participanților la dezbateri;
3. Prezentarea reactorului de cercetare TRIGA ICN;
4. Prezentarea activităților CNCAN în cadrul procesului de autorizare pentru exploatarea reactorului TRIGA ICN Pitești, zona staționară de 14 MW și zona pulsată 20 000MW;
5. Prezentarea concluziilor și discuții.

1. Deschiderea dezbaterii publice a fost realizată de către Președintele CNCAN.

În conformitate cu *Normele privind transparența decizională în procesul de autorizare a instalațiilor nucleare (NSN-25)*, pe pagina de internet a CNCAN, la secțiunea dedicată transparenței decizionale au fost publicate următoarele informații și documente:

- anunțul referitor la organizarea dezbaterii publice;
- rezumatul Raportului de Securitate Nucleară al reactorului TRIGA ICN Pitești;
- prezentarea activităților de control și evaluare CNCAN la această instalație nucleară.

De la data publicării pe pagina de internet a CNCAN până în prezent nu au fost primite comentarii, sugestii, opinii sau întrebări referitoare la conținutul documentelor puse la dispoziția publicului. De asemenea, în vederea participării la dezbateri organizată de CNCAN, nu au existat cereri de înregistrare și nici participanți din partea publicului care să ia cuvântul în timpul acesteia.

2. Reprezentanții ICN Pitești au susținut prezentarea reactorului de cercetare TRIGA ICN; aspectele abordate au fost legate de informații referitoare atât la zona staționară de 14 MW cât și la zona pulsată 20 000 MW, procesul de modernizare, utilizarea reactorului de cercetare și procesul de autorizare CNCAN al instalațiilor nucleare, care se realizează în conformitate cu Normele privind autorizarea instalațiilor nucleare, publicate în 2019.

3. Prezentarea procesului și a activităților CNCAN în cadrul procesului de autorizare pentru exploatarea reactorului de cercetare TRIGA ICN Pitești, zona staționară de 14 MW și zona pulsată 20 000MW, a fost susținută de Directorul DCCN (Direcția Ciclul Combustibilului Nuclear) din cadrul CNCAN. Prezentarea a conținut elemente referitoare la cadrul legislativ din domeniul nuclear în România, procesul de autorizare a instalațiilor nucleare, îndeplinirea obiectivelor generale de securitate nucleară, evaluări ale documentației de securitate nucleară, activitățile de inspecții CNCAN la reactorul TRIGA ICN Pitești, precum și procesul de informare a publicului.

4. Au fost discutate aspecte legate de programele de informare a publicului pe care Institutul de Cercetări Nucleare Pitești – RATEN ICN le desfășoară, elaborarea Strategiei RATEN, colaborările existente și preconizate, precum și resursele umane necesare. Având în vedere că din partea publicului nu au fost primite comentarii și nici nu au existat înscrieri la cuvânt la dezbateri publică, ședința de dezbateri s-a încheiat la ora 14:00.

Astfel, dezbateri publică a fost închisă de Președintele CNCAN.

Activitățile privind dezbateri publică, în conformitate cu NSN-25	
Data	Activitatea
30.09.2024	A fost transmis de către ICN Pitești rezumatul raportului de securitate nucleară pentru reactorul de cercetare TRIGA și acesta a fost verificat de către CNCAN



COMISIA NAȚIONALĂ PENTRU CONTROLUL ACTIVITĂȚILOR NUCLEARE

B-dul Libertății nr. 14, Sector 5, București, 050706

Tel.: +4 021 316 0572, Fax: +4 021 317 3887

Email: office@cncan.ro

www.cncan.ro

16.10.2024	S-a publicat pe pagina de internet a CNCAN rezumatul Raportului de Securitate Nucleară pentru reactorul de cercetare TRIGA de la ICN Pitești, un sumar al activităților CNCAN, anunțul privind dezbateră publică, precum și regulile de conduită aplicabile (http://www.cncan.ro/transparența-decizională/sedinte-publice-anunturi-minute/autorizare-icn-pitesti/). Rezumatul raportului elaborat de ICN Pitești, precum și anunțul a fost publicat și pe pagina de internet a acestora (https://nuclear.ro/prelungire-autorizatie-reactor-triga/)
16.10-05.11.2024	Perioada pentru a primi propuneri, sugestii sau opinii, în scris, cu privire la documentele supuse dezbaterii publice.
05.11.2024	Desfășurarea fizică a dezbaterii publice.
07.11.2024	Publicarea pe pagina de internet a CNCAN a minutei de ședință rezultate în urma dezbaterii publice.

Activitățile descrise mai sus au asigurat respectarea prevederilor *Normelor privind transparența decizională în procesul de autorizare a instalațiilor nucleare (NSN-25)*.

Pentru menținerea valabilității autorizației de exploatare, titularul de autorizație trebuie să asigure conformitatea cu bazele de proiectare și analizele și evaluările de securitate nucleară curente, documentate în Raportul Final de Securitate Nucleară, actualizat periodic pe toată durata de exploatare a instalației.